



现代快报  
A28 星光大道  
2012年8月6日 星期一  
责任编辑:潘文军  
美编:王莺燕 组版:竺巍

### 战报 出局! 中国男篮四连败

北京时间昨天凌晨,中国男篮在小组赛出线生死大战中以59:98惨败巴西队,无缘奥运会八强。

#### 惨败巴西39分

“这是我最后一届奥运会,我不想错过任何一场比赛。”此前受伤的王治郅在与巴西队比赛之前,做好了带伤上场的准备,包括易建联也是一样。

即便这样,中国男篮也很难阻挡巴西队的赢球,中国男篮遭遇四连败出局。

比赛开始后,中国男篮显得慢热,由于孙悦受伤,没有来到现场,邓华德派出了郭艾伦首发。但这套没有“磨合”过的阵容很难抵挡住巴西队的强大攻势,对手很快以9:2领先。不仅如此,中国队在进攻端也找不到感觉,易建联的每一次出手都显得很困难,而中国队的打法也过于单一,过于注重易建联这个点,阿联打到第三节比赛,还是7投0中。

#### 单节9分,险破纪录

中国男篮输球了,输得很是难看,上半场比赛,中国队仅仅得到21分,连续两场比赛显示出了极低的攻击力。

翻看中国男篮征战奥运会的历史,只有1984年奥运会,中国男篮在与美国队比赛中,创造了半场仅得20分的纪录。另外,首节仅得到9分,中国队也险些破了2004年雅典奥运会输给阿根廷队时的单节7分。

特派记者 沈忱  
(现代快报英国伦敦电)

### 出线 中国女排3:2韩国 锁定小组前三

北京时间8月5日晚,在伦敦奥运会女排小组赛最后一轮的关键战役中,中国队3:2力克韩国。中国队积分达到9分,锁定小组前三顺利取得晋级八强的资格。综合



国际泳联向菲尔普斯颁发“奥运史上最伟大运动员”奖杯  
新华社记者 费茂华 摄

# 谁的眼泪在 Fei

## 菲尔普斯的泪是幸福的泪 获得终身成就奖,含泪宣布退役

北京时间8月5日,在参加完4×100米混合泳之后,迈克尔·菲尔普斯拿到了今年奥运会的个人第四块金牌。赛后,他召开新闻发布会,正式做出了退役的决定。

#### 含泪宣布退役

发布会上,菲尔普斯含泪说,“我能感觉到眼泪就快下来了,这个决定会很残酷。我试图让眼泪留在眼眶里,但想想还是算了吧,顺其自然。”在谈到自己为什么要做出退役的决定时,菲尔普斯说,“我

一直跟我自己说,到了30岁我就不再游泳了,有什么心愿一定要在30岁之前完成。我恨30岁,我现在还有3年。回首我的职业生涯,我可以很幸运地说我完成了每一个心愿。所以,我想,是时候重新开始了。”

在菲尔普斯的职业生涯中,他一共拿到了22块奥运奖牌,其中金牌18块。这两个数字,都是奥运史上第一。15岁的时候,他以美国奥运游泳队68年来最年轻选手的身份,站在了悉尼奥运会的游泳馆里。从那时开始,他就朝着百年奥

运史第一人的目标前进。

2004年雅典奥运会,菲尔普斯拿到6块金牌和2块铜牌;2008年北京奥运会,菲尔普斯拿到8块金牌;2012年伦敦奥运会,菲尔普斯收获4块金牌和2块银牌。目前,他是世界男子100米蝶泳和200米蝶泳的纪录保持者,同时也是400米混合泳的世界纪录保持者。

#### 获终身成就奖

菲尔普斯率领美国队获得了男子4×100米混合泳接力金牌。在

颁奖仪式后,国际泳联向菲尔普斯颁发了终身成就奖的奖杯,奖杯上的文字是“史上最伟大的奥林匹克运动员”(The Greatest Olympic Athlete of All Time)。

随后,菲尔普斯高举银色奖杯,接受全场观众热烈的欢呼。

几天前,在夺得男子4×200米自由泳接力金牌后,菲尔普斯的奥运总奖牌数正式超越了前苏联体操名将拉蒂尼娜(18枚),成为了史上获得奥运奖牌数量最多的人。

综合

## 费德勒的泪是伤心的泪

### 0:3被穆雷横扫,成全英国人百年金牌梦

北京时间昨晚,英国本土名将穆雷和瑞士天王费德勒展开奥运男单金牌争夺战。坐拥主场优势的穆雷,直落三盘以6:2、6:1、6:4的比分完胜费德勒,摘得金牌,同时穆雷也粉碎了瑞士人的“金满贯”梦想。

值得一提的是,这枚网球男单奥运金牌,让英国人足足等了100年。

#### 穆雷发威 终于赢了回

昨天的比赛就像是穆雷量身定做一般。主场作战,几乎享受全场一边倒的加油;对手疲劳,31岁的费德勒打了4个多小时才艰难晋级,决赛状态糟糕……占据了天时地利人和,穆雷想不赢都难。

双方在比赛开始阶段就打得比较纠结,穆雷和费德勒先后保住开始两个发球局战至2平。此后穆雷进入状态,连破费德勒两个发球局,连下4局,以6:2占得先机。比赛进入到第2盘穆雷再接再厉,而费德勒的颓势没有因此终结,连丢了5局,以0:5落后之后,这才勉强赢下一局。第3盘费德勒的表现稍有提升,却已无力回天,很快又输掉了第三盘。



费德勒(左)只拿到银牌

赢球后的穆雷,兴奋得仰天长啸。他等待这个冠军的时间太长,而英国人等到这个冠军的时间更长。自1912年斯德哥尔摩奥运会上的查尔地·迪克逊之后,英国人整整等了100年,才再度收获男单金牌。兴奋的穆雷分开观众,跳上露台,踩着记分牌,跨进支持自己的包厢,和母亲、女友、团队的每一个成员拥抱。

“放在往常的日子,如果有人问我,是要大满贯的冠军还是要奥运会的,我肯定会毫不犹豫地选择大满贯,而且是温布尔登的冠军。

但这一次不同,这是在英国的奥运会,所以,我对这枚金牌充满期待和渴望。”穆雷赛后激动地说。

#### 老费遗憾 “金满贯”梦碎

17座大满贯奖杯,无比荣耀,球王费德勒看上去别无所求。哦,不,他还从来没有获得过奥运男单冠军,没有他,“金满贯”伟业就无法完成。正是这个“金满贯”的诱惑,支撑着费德勒一路走来,但穆雷的神勇,让他的梦在即将完成的

那一刻碎了一地。

一直怀揣着“金满贯”梦想的费德勒坚持到了最后的决赛,半决赛史诗级的逆转,穆雷在大满贯赛事决赛中对自己的全败战绩,以及一个月前在这里留下的辉煌成就似乎都在暗示着,昨天的决赛是费德勒实现梦想的最好机会,也可能是最后的机会。但可惜,这是奥运会的比赛,就像《太阳报》的报道中说的,“费德勒面对的是整个英国”,四年一次的奥运主场和每年四次的大满贯不可同日而语,昨天的温布尔顿被蜂拥而至的英国人塞得满满当当,号称只有700名记者在报道奥运会的英国媒体也将记者席位分殆尽,从没有成为过高需求赛事的网球比赛居然享受到了和开幕式一样的待遇——即便是注册记者也必须去奥委会排队等票。

英国人对奥运网球男单的痴迷,像个魔咒一般,笼罩在瑞士人头上——此役的9次破发机会没有一次抓住,并且他还有多达31次的非受迫性失误,穆雷比费天王少了17次。

当穆雷忘形庆祝的时候,金满贯梦想的费德勒只能一个人默默地收拾好东西,离开赛场。

现代快报记者 唐浩杰